
 

 

 

 

 

 

 

Ata de N°13 da sessão ordinária do dia 17 de maio de dois mil e 

vinte e três.  

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, ás 

19:00 horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de 

forma híbrida, sob a presidência do Vereador Haroldo Celso 

Maciel Junior, que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo 

número regimental o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

sessão. Logo após autorizou  a leitura da ata da sessão anterior de 

forma eletrônica com a análise por parte do secretário desta casa 

vereador Alexandre, que após lida foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente 

realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Pelo 

vereador Marculino foi apresentado um requerimento verbal de nº 

06/2023, solicitando a roçagem da vegetação das margens das 

estradas vicinais dos trechos: Xique Xique até o Sítio Balanças, 

Dois Irmãos até o Sítio Santa Tereza e Lagoinha, Sítio Pimenteiras 

até o Distrito de Barreiro, Sítio Fazendinha indo pelo Sítio Chapada 

e Jacarandá, Sítio Salgado II até o Sítio Cocalzinho e Sítio Campo 

de Pouso até o Sítio Salgado I. Pelo vereador José Hudson foi 

apresentado um requerimento nº 01/2023 solicitando pavimentação 

em pedra tosca na Rua Maria Eliete Souza, Bairro Portal dos 

Buritis. Pela vereadora Andréia Melo foi apresentado  

requerimento nº26/2023 solicitando a manutenção e instalação das 

luminárias das estradas do Sítio Pau D’ Arco I, requerimento 

nº27/2023 solicitando um quebra molas em frente a igreja de Santo 

Ântonio de Pádua no Sítio Pau D’ Arco I e requerimento  28/2023 

solicitando que envie maquinas para que seja feito empiçarramento 

e a roçagem das estradas do Sítio Santos Reis próximo a Igreja. 

Pela vereadora Juciane Jorge foi apresentado requerimento 

nº01/2023 solicitando que seja feito o calçamento ligando a ponte 

do Sítio Baixa Grande a escola do Sítio Abrigo e requerimento 

nº02/2023 solicitando que seja dado continuidade ao calçamento 

do alto da Boa Vista dos Jacintos. Pelo Vereador Francisco das  



 

 

 

 

 

 

 

Chagas foi apresentado requerimento nº02/2023 solicitando a 

construção de uma ponte no Sítio Queimadas e outra no Sítio São 

Miguel ligando ao Sítio Picadas e requerimento nº 03/2023 

solicitando que seja feito o calçamento em todos os altos dos 

seguintes Sítios: Queimadas, passando pelo Sítio São Miguel, 

Santo Antonio dos Alves até Santa Tereza do Top e também nos 

altos  dos Sítios do Meio do Top, passando pelo Sítio São Vicente, 

Gularema e Bom Jesus dos Mesquitas e por fim nos altos dos Sítios 

que liga Pimenteira II, Mundo Novo e Barrigas.  Em seguida o 

presidente realizou a leitura das matérias da sessão anterior, que 

após lida foram colocadas à discussão e votação; Requerimento nº 

01/2023 de autoria da vereadora Francisca Nunes; Requerimentos 

nº02 e 03/2023 de autoria da vereadora Dávila; requerimentos nº04 

e 05/2023 de autoria da vereadora Sâmya Brandão; projetos de lei 

nº31, 32 e 33/2023 de autoria do poder executivo, sendo todos 

aprovados por unanimidade. Logo após o senhor presidente abriu 

a tribuna para os senhores vereadores. Primeiro orador vereador 

Marculino, iniciou comentando sobre os lixos expostos na estrada 

que da acesso ao Barreiro onde estariam causando transtorno nas 

comunidades, pedindo assim que a empresa responsável pudesse 

resolver este problema. Concluiu solicitando uma melhor 

iluminação da areninha. Próximo vereador Jonas, que reiterou as 

palavras do vereador Marculino citando lixo do Sítio Camocim e 

Chapadinha, onde o carro do lixo não estaria passando para 

recolher diariamente. Em seguida comentou que também foi 

procurado pelos desportistas para que haja manutenção do sistema 

de iluminação na areninha. Próxima vereadora Sâmya, iniciou 

comentando sobre o tema “Maio Laranja” no qual fala sobre o 

combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes e que deve ser 

trabalhado por todos, onde a sociedade possa ter consciência dos 

abusos sofridos. Contudo, falou que o conselho tutelar realizava 

palestra nas escolas e que dia 18 seria uma data escolhida de 

combate a este tema, onde teria uma caminhada para divulgação e  



 

 

 

 

 

 

 

melhor conhecimento e pedindo as pessoas  que  não tenham medo 

de denunciar. Próxima vereadora Andréia, iniciou comentando 

sobre seus requerimentos apresentados. Parabenizou a todos os 

garis pelo seu dia, eles que lutam diariamente pela limpeza da 

cidade, e em nome do Gean parabeniza pela responsabilidade com 

essa equipe. Comentou também o dia do assistente social em nome  

da assistente Elaine parabenizou a todos aos assistentes sociais pelo 

empenho desenvolvido em seus trabalhos. Finalizou 

complementando também a fala da vereadora Sâmya sobre o dia 

18 de maio no qual abordou sobre o abuso sexual de crianças e 

adolescentes. Próximo líder da oposição vereador Francisco das 

Chagas, iniciou comentando sobre os kits dos agentes de saúde que 

foram recebidos, no qual esperava que acompanhasse o aparelho 

de pressão. Pediu a secretaria de saúde a fazerem doação de luvas 

para os cadeirantes. Em seguida pediu também quanto ao problema 

de iluminação pública na zona rural e que assim seja resolvido. 

Comentou também sobre os lixos expostos nos Bairros Monsenhor 

Otalicio e Corrente. Concluiu comentando sobre as estradas no 

sítio São Vicente, ressaltando que as máquinas passaram pela 

região, porém devido a chuva acabou havendo transtornos as 

pessoas. Em seguida citou o tomógrafo que irá ser inaugurado e 

afirmou que não teria sido anunciado como uma doação dos 

vereadores. O presidente Haroldo Junior esclareceu que os valores 

foram discriminados, bem como publicado nas redes sociais. Por 

fim, o vereador Francisco das Chagas solicitou ainda pela saúde, 

que possa vir médicos especialistas em algumas áreas para o 

município, para que as pessoas não precisem se deslocar para 

outras cidades. Próxima líder do governo Juciane, iniciou 

agradecendo em especial aos vereadores que votaram a favor do 

projeto de lei do poder executivo que autoriza a contratar operação 

de crédito com o Banco do Brasil, que será justamente para 

investimentos no município, destacando que todo município 

precisa estar habilitado para receber esse credito e São Benedito  



 

 

 

 

 

 

 

teria sido contemplado. Comentou sobre seus requerimentos 

apresentados em relação as estradas e na certeza que a gestão irá 

acatar o pedido e assim melhorando para toda comunidade. 

Finalizou frisando a caminhada que ocorrerá, onde a cidade estará 

se mobilizando, a CAM e a educação com todas as escolas para 

conscientizar as crianças para que elas saibam onde cada afeto pode  

acontecer, bem como conscientizando as famílias e assim diminuir 

o índice de abuso contra crianças e adolescentes. Próximo vice 

presidente Reges, iniciou comentando que esteve no CCMI junto 

ao prefeito Saul na entrega dos kits para os agentes de saúde e 

agente de endemias, destacando a satisfação dos mesmos, pois São 

Benedito teria sido o primeiro município da região norte a pagar o 

piso salarial a estes profissionais. Ressaltou sobre o aparelho de 

pressão que seria do programa “Cuidar Melhor” e todas as unidades 

de saúde teria  aparelhos de pressão, o vereador Haroldo Junior 

pediu uma parte e acrescentou que os agentes de saúde estariam 

tendo um curso preparatório para aprimorar o trabalho dos mesmos 

e assim possam executar com eficiência este aparelho. Em a parte 

o vereador Das Chagas citou a importância desse aparelho para que 

os agentes possam facilitar o atendimento nas casas dos pacientes. 

A vereadora Juciane acrescentou que os agentes de saúde só 

poderiam usar  este aparelho no final do curso, quando assim todos 

estiverem capacitados. O vereador Reges retomou a palavra 

ressaltando que atualmente as gestantes teriam direito a 3 ultrassom 

durante a gestação quando já não precisavam mais se deslocar a 

cidade, bem como os medicamentos entregues nas unidades 

facilitando a vida das pessoas nas comunidades mais distantes. 

Comentou sobre as estradas onde algumas não teriam como passar 

e nem as maquinas. Ressaltou que esteve visitando a escola da 

Chapada onde houve uma grande reforma e assim observando os 

pontos críticos das estradas, para que possa ser resolvido o mais 

rápido possível, visando todo um cronograma para que não haja 

prejuízos para o município e nem para a comunidade. Finalizou as  



 

 

 

 

 

 

 

 

suas palavras convidando a todos a participar da inauguração do 

tomógrafo no hospital municipal. Próximo secretário da casa 

vereador Alexandre, iniciou deixando sua solidariedade a família 

do Renato pelo falecimento de sua mãe dona Albertina, a Sra. 

Cremilda que tinha laços de amizade com a família e também a 

família do Dr. Mercado pelo seu filho Júlio. Em seguida reforçou 

o pedido da vereadora Juciane, referente ao calçamento no alto do 

Sítio Boa Vista dos Jacintos, onde ressaltou que este já era um 

pedido antigo da população. Finalizou comentando que esteve com 

o secretário de esporte Reutman e com o prefeito Saul, onde 

afirmaram que será feito uma reforma geral na areninha. Próximo 

presidente Haroldo Junior, iniciou parabenizando a equipe da 

câmara e a todos os envolvidos no evento realizado pela 

procuradoria da mulher, com palestras sobre empreendedorismo 

feminino. Ressaltou sobre a areninha, na qual realmente estaria 

precisando de uma reforma e que a gestão já estaria fazendo um 

levantamento e assim fazer um projeto  recuperando da melhor 

forma. Contudo acrescentou que que a areninha da Carnaúba II 

seria inaugurada pelo prefeito e que também já teria anunciado a 

construção da areninha no distrito de Inhuçu. Parabenizou ao 

secretário de saúde, ao prefeito e vice prefeito pela entrega dos kits 

aos agentes de saúde. Convidou a todos a estarem presentes na 

escola indígena para prestigiar a visita da ministra dos povos 

indígenas Sônia Guajajara, bem como o deputado federal Idilvan 

Alencar, onde irá anunciar um investimento para esta região. Frisou 

que o prefeito logo dará inicio a ordem da obra do calçamento do 

sítio São Vicente. Por fim destacou a inauguração do tomógrafo 

onde citou que o prefeito divulgou a participação dos vereadores 

na aquisição desse tomógrafo, afirmando que além disso o 

município já conseguiu exames laboratoriais nas unidades básicas, 

exames de imagem e cirurgias eletivas, concluindo que São 

Benedito é a cidade ibiapabana que mais investe em saúde. Logo  



 

 

 

 

 

 

 

 

após pediu a todos que ficassem de pé convocando a todo os edis 

para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 24 de maio 

de 2023 e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou 

encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 17 de maio de 

2023. 

 

 


